

南开大学深圳研究院盐田新址启用

填补盐田区重大基础性科研平台空白

羊城晚报讯 记者林园摄影报道:16日,南开大学深圳研究院新址启用暨“百名人才盐田行”系列活动启动仪式在盐田科技大厦举行。

首批4个研究机构携10余项目落户

南开大学深圳研究院新址位于盐田科技大厦和现代产业服务中心,总建筑面积近万平方米,该研究院聚焦深圳市及粤港澳大湾区经济社会发展需求,着力打造高精尖科研成果产业化基地、高端智库平台和高水平人才培养中心。

基础性科研平台上的空白,“期待研究院充分发挥基础研究深厚、学科交叉融合的优势,聚焦盐田主导产业、优势产业和特色领域,深入推动产学研用一体化发展,培育、集聚一批高素质人才和高水平创新团队。”

该研究院致力于推动人工智能、光学工程、材料工程、环境工程、电子信息等领域前沿科学研究和高水平科研成果落地转化。经过遴选,智能技术与机器人系统研究院、光电材料与器件研究院、智能传感与新材料工程中心、粤港澳大湾区环境技术研究中心等首批4个研究机构携10余个项目落户南开大学深圳研究院新址。

据了解,南开大学于1999年设立深圳研究院。次年,南开大学深圳研究院获深圳市批准设立。2019年10月,该研究院与盐田区政府签署战略合作协议。2020年7月,研究院将住所地正式迁址到盐田区(在深圳市南山区设立办事处),成为盐田

区首个高校科研机构。

成立深圳首个“国字头”旅游研究机构

按照“深圳所需、盐田所需和南开所长”的原则,南开大学深圳研究院充分发挥南开大学的学科、专业和人才优势,加强各类人才培养中心和学术合作平台建设,相继成为国家旅游创新中心南方分中心、南开大学金融科技研究中心深圳分中心、南开大学高端继续教育中心深圳分中心、南开大学现代远程教育研究院深圳分中心和南开大学深圳校友之家。

其中,国家旅游创新中心南方分中心由盐田区人民政府、现代旅游业发展协同创新中心、南开大学深圳研究院三方共建,是深圳市首个“国字头”的旅游创新研究机构,致力建设成为国家旅游创新中心的重要分支机构,发挥学科优势,推进旅游业发展产学研一体化,培育旅游创新项目与发展模式。



区领导参观南开大学深圳研究院实验室

同日,南开大学“百名人才盐田行”系列活动也正式启动。该活动旨在搭建盐田区人才交流平台,使南开大学深圳研究院成为高水平人才来盐发展的桥梁和纽带。南开大学深圳研究院人才服务站也同时成立,为南开大学在深专家人才提供更高

质量、更加贴心的服务。

“南开大学深圳研究院将通过项目、平台、论坛、大赛等形式,吸引更多高层次、高水平人才来盐田考察兴业,为促进盐田区全面发展提供人才和智力支撑。”南开大学深圳研究院负责人表示。

第17届深圳文博会茶阅世界分会场开幕 宝安茶业发展注入新动力

9月16日,以“茶和世界 共享发展”为主题的第17届深圳文博会茶阅世界分会场在宝安体育中心茶阅世界连漪广场开幕。

作为全市首个开幕的文博会分会场,茶阅世界汇聚了全国60多家知名茶企和文化品牌,涵盖六大茶类及再加工茶类,集结紫砂、陶瓷、银壶、汝窑等良品雅器,推广茶道、沉香、书法、古琴、非遗传承等多元文化,发挥平台资源优势,注重茶产业交流,做好产销对接,打造茶及茶周边相关文化产品的博览与交易盛会。

深圳报业集团总经理王跃军表示,希望茶阅世界充分利用“深圳文博会”这个对文化产业意义重大的盛会,整合茶产业上下游资源,弘扬茶文化、繁荣茶经济,促进茶产业跨界融合发展。

开幕式上,茶艺师们唯美演绎了茶艺《茶润稚子》。来自敬南轩的书法家与国画家交相呼应,落笔生辉,让观众们在传统文化展演中感受东方美学与诗意生活。项目签约仪式上,茶阅世界同参官人、台湾爵茶、非洲野毫等中外品牌进行了合作签约,为宝安茶产业发展注入新动力。

文博会期间,茶阅世界还筹备了包括2021茶文化产业高峰论坛、全民斗茶大赛之盲品挑战赛、中国茶文化科普展、潮州工夫茶器展、青少年书法作品展等20余场丰富多彩的展览及茶文化主题活动,吸引更多广泛的群体关注茶产业,促进茶消费,弘扬茶文化,倡导茶生活。系列活动持续至本月21日,市民朋友们可免费入场参观体验。(陈云强)

街道速递

南澳西涌景区“精·创·享”培训全面提升党群服务能力

日前,位于大鹏新区南澳西涌景区党群服务中心的“蓝天下的安心驿站”迎来了首批学员,来自南澳各级党组织服务阵地的近50名业务骨干齐聚于此,参加“三级联动、群众点单”党群服务模式(升级版)推广应用暨第二期“精·创·享”党群服务能力提升培训。

此次培训包含“专题辅导课”、经验推广会、安心体验课、拼图学党史等环节,突出“精”“创”“享”新模式,“精”即转变传统大水漫灌式的培训理念,围绕“三级联动、群众点单”新增服务专题培训,集中主要精力,培训关键岗位、核心人员,为新区“五级联动,扫码点单”改革项目的试点实施锻造更精干人才队伍。“创”即通过游戏、场景体验、HRV人机互动等形式创新开展沉浸式+体验式培训。“享”即通过互动式、探讨式学习方式,营造轻松自

由的氛围,促进相互交流工作经验、创新做法,取长补短,提升培训效果。

据悉,“三级联动、群众点单”党群服务模式是南澳基层治理的一次创新,实施以来,取得了很好的效果,有效破解了社区党群服务“碎片化”难题。“群众点单”服务平台累计报名19552人次,场地预约558场次,意见反馈479条,服务居民达49734人次,居民满意度达到97.07%。“南澳办事处相关负责人表示,今年,结合党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动,南澳在去年工作的基础上,升级优化对特定群体的服务功能。在杨梅坑试点游客服务板块,在西涌社区试点特殊困难人士的“个性化精准服务”模块。此次培训,也是为即将在辖区全面铺开的精准帮扶储备人才队伍。(蒋佳元 冯锡军 董玮琛 徐伟婷)

马田街道开展《深圳经济特区物业管理条例》执法检查

9月14日,马田街道人大工委组织辖区人大代表,开展《深圳经济特区物业管理条例》(以下简称《条例》)的执法检查。

为掌握《条例》在马田街道的实施情况,推动条例贯彻落实到位,马田街道人大代表检查组先后对合水口社区中粮云景南区、中粮云景北区等小区进行检查,听取各检查点物业管理相关负责人对条例执行情况的汇报,了解《条例》实施过程中遇到的困难,发挥人大代表建言献策的作用,推动问题尽快解决。

随后,马田街道党工委副书记、人大工委主任张军主持,检查组在街道召开了座谈会,听取了城市建设办等职能部门关于《条例》贯彻执行情况的汇报。据了解,自《条例》颁布以

来,马田街道对《条例》的实施高度重视,从强化党建引领,建立和完善物业管理运行机制入手,加快推动辖区内物业管理相关工作,认真履行工作职责,指导业主大会、业主委员会、物业服务企业等依法依规开展物业管理活动。

人大代表们对马田街道相关职能部门认真贯彻执行《条例》的相关规定给予了肯定,并对后续物业管理《条例》执行工作提出建设性的意见和建议。

张军表示,接下来街道将结合人大代表的意见和建议,加强调研,切实履行监管职责,加强对《条例》执行工作的监督管理,明确工作进展、存在问题以及改进措施。(于木子 余蕊蕊 胡丽蓉)

松岗街道节前深入企业打好“廉”预防针

“快过节了,街道安监执法人员是否有加大安全隐患的排查力度?在企业服务中有没有遇到工作人员不作为、慢作为、乱作为的?”宝安区松岗街道纪工委督查人员向一位当地企业负责人问道。“安监执法人员节前每周都会来巡查,发现问题会及时反馈给我们整改,备案审批也非常配合,我们能过一个平安节了!”企业负责人回答说。

中秋、国庆“双节”将至,为持之以恒落实“四风”工作要求,引导基层执法人员自觉远离“节日病”,宝安区松岗街道纪工委督查人员向一位当地企业负责人问道。“安监执法人员节前每周都会来巡查,发现问题会及时反馈给我们整改,备案审批也非常配合,我们能过一个平安节了!”企业负责人回答说。

中秋、国庆“双节”将至,为持之以恒落实“四风”工作要求,引导基层执法人员自觉远离“节日病”,宝安区松岗街道纪工委督查人员向一位当地企业负责人问道。“安监执法人员节前每周都会来巡查,发现问题会及时反馈给我们整改,备案审批也非常配合,我们能过一个平安节了!”企业负责人回答说。

此外,走访问卷继续强化“政企廉洁共建”宣传,发放廉政监督卡,提升企业主动监督意识,推动打造公平公正的营商环境长效化精准化。接下来,松岗街道党工委还将面向街道全体党员干部发送“廉”短信,提醒基层干部在节日期间时刻绷紧纪律规矩之弦,把好“廉洁”关口,系好廉洁“安全带”。(陈云强 狄陆双)

湾区新闻部主编/责编 詹翔/美编 刘翔/校对 黎青松

上市公司达187家 南山区每平方公里就有一家上市企业

羊城晚报讯 记者李天摄影报道:16日,中兰环保科技股份有限公司在深圳证券交易所创业板上市,股票代码为300854,是深圳市南山区第187家上市公司。

南山区辖区土地面积187.5平方公里,中兰环保的上市标志着南山每平方公里就有一家上市企业,密度居全国第一。

南山区委常委、常务副区长李小平出席敲钟仪式并致辞,南山是深圳的经济大区、科技强区、创新高地,2020年实现本地生产总值6502亿元,同比增长5.1%,连续8年位列广东省(县)第一。随着中兰环保的上市,南山境内外上市企业数量达187家。

民营企业是南山高质量发展的重要支撑,也是南山创新发展的重要推动力。中兰环保始终致力于固废污染防治领域,以生态型填埋场集成技术体系为核心,拓展了生态环境修复、可再生资源利用、填埋场综合运营等业务领域。南山作为“两山”实践创新基地和国家生态文明示范区,坚持绿色发展,优化产业布局,培育绿色产业,在当前碳达峰、碳中和的大背景下,环保产业也将迎来发展新的机遇,相信中兰环保将抓住这一历史机遇,以上市为契机,继续开拓创新、阔步前行,创造更加优良的业绩,为“深圳蓝”“深圳绿”贡献力量。南山区政府将一如既往当好企业的服务员、贴心人、好伙伴,助力企业发展腾飞。

据介绍,中兰环保成立于2001年,是国内最早从事固废污染防治的企业之一。



中兰环保上市

羊城晚报讯 记者林园报道:深圳将迎来又一项世界性盛事。16日,联合国教科文组织世界博物馆高级别理事会合作单位——深圳至正艺术博物馆宣布,第二届国际博物馆高级别论坛线上和线下会议将于9月23日至24日在深圳隆重开幕。

据介绍,此次论坛是联合国教科文组织召开的全球范围内的高级别博物馆会议。论坛由联合国教科文组织主办,深圳市

深圳甘坑小镇打造“小凉帽秋收节”

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道:记者16日从深圳十大客家古村落之一的深圳甘坑客家小镇获悉,结合即将到来的中秋、国庆假期,深圳甘坑小镇打造的“小凉帽秋收节”将特别推出甘坑中秋游园会、国潮礼乐迎国庆、稻草艺术丰收三大主题活动,为市民提供中秋、国庆假期的好去处。

据介绍,甘坑中秋游园会将围绕2021华强城文化旅游节

邀市民感受秋日喜悦之旅

国风艺术季的主题,深挖小镇作为深圳汉服打卡地的特色景区优势,推出嫦娥下凡·百人汉服快闪、最美月宫仙、赏月派对·拜月礼活动,让游客感受浓浓秋之美,弘扬中华优秀传统文化,增强文化自信。

国潮礼乐迎国庆将融合国潮、非遗、民俗、客家文化和IP文创多种元素,举办客韵好戏、国风礼乐两大主题文化演艺活动,以甘坑舞麒麟、汉服舞蹈演

艺、民谣乐队等精彩演出,带来客韵十足的文化盛宴。稻草艺术丰收则包含稻草艺术展、小手作课堂、稻草音乐会、客家家宴、秋日市集、超级果农机大常态化主题活动,带领游客解锁甘坑客家小镇的秋日游园新玩法。

据介绍,目前,甘坑围绕深圳龙岗区政府“龙岗西核”“甘坑绿心”规划,正在构建以甘坑客家小镇为中心、北进都市田

园、南拓凉帽山公园的“一镇两园”新格局。其中,作为《今注本二十四史》国家级IP落地的首个衍生主题业态“二十四史书院”和“二十四史文献展”也将于今年在小镇正式向公众亮相。同时,甘坑也迎来了奈雪的茶、猫的天空之城、余庆池非遗奶茶等十余家特色商户入驻,进一步丰富了小镇主街及7都116美食文创区的休闲体验。

第二届国际博物馆高级别论坛将在深圳举办

千余人线上线下探讨博物馆发展

至正艺术博物馆承办,论坛为期2天。论坛主题是“用创新与包容,直面疫情时代下的各项挑战”,旨在进一步促进全球文化交流,推动世界博物馆事业健康发展,以及深入探讨疫情之下博物馆文化教育与人类未来的关系。

联合国教科文组织世界博物馆高级别理事会合作单位副主席、深圳至正艺术博物馆馆长吴福庆介绍,此次论坛是在中国与联合国教科文组织“博物馆与

和平”合作项目的框架下,由联合国教科文组织倡导发起,深圳至正艺术博物馆承办并邀请全球博物馆领域的领军人物齐聚线上线下深圳,阐明疫情以来全球博物馆的现状,分析关键挑战和优先事项,以促进博物馆恢复和未来发展。届时,包括中国故宫博物院、巴巴多斯博物馆与历史协会、法国巴黎罗浮宫、法国法新社博物馆、英国伦敦霍尼曼博物馆等世界

博物馆代表人物、专家学者1000余人将通过线上线下形式参会。据了解,这已是深圳第二次举办世界性高级别博物馆线上和线下会议。2016年11月10日,首届国际博物馆高级别论坛曾在深圳成功举办,100多个国家的文化部部长和博物馆馆长参会,会上发布了《关于博物馆与藏品的深圳宣言》,极大地促进了世界博物馆发展和国际文化交流。